

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шахнозаи Саъди Табари на тему «Гендерно-возрастные особенности субъективной картины жизненного пути личности (на примере таджикской молодёжи)», представленной на соискание учёной степени доктора философии (PhD) – доктор по специальности 6D050301, – Общая психология, психология личности, история психологии.

В автореферате диссертации Шахнозаи Саъди Табари на тему «Гендерно-возрастные особенности субъективной картины жизненного пути личности (на примере таджикской молодёжи)» представлен всесторонний анализ жизненного пути таджикской молодёжи. В современном мире, где молодые люди оказываются под воздействием различных культурных и социальных факторов, исследование гендерно-возрастных особенностей субъективного восприятия жизненного пути приобретает особую значимость. Изучение данной темы на примере таджикской молодёжи, обучающейся в русской системе образования, позволяет рассмотреть, как образовательные и культурные условия влияют на самоидентификацию и формирование жизненных целей молодёжи. Исследование гендерных и возрастных различий в этом контексте позволяет глубже понять, как молодые люди формируют свои жизненные цели и установки на жизнь. Тема исследования также актуальна тем, что затрагивает вопросы формирования личностной идентичности и жизненных установок в условиях смешанной образовательной среды. Работа отличается комплексным подходом к изучению субъективной картины жизненного пути, включая такие аспекты, как гендерные различия и возрастная динамика. Это позволяет получить более полное представление о том, как разные группы молодёжи воспринимают и формируют свои жизненные цели.

В работе автор применяет дифференциальные методы исследования, включая качественные и количественные подходы, что обеспечивает комплексность и достоверность полученных результатов.

Научная новизна исследования заключается в специфическом анализе гендерных и возрастных особенностей восприятия жизненного пути, что способствует лучшему пониманию влияния среды на формирование жизненных целей и самоопределение молодёжи.

Практическое значение работы выражается в возможности использования ее выводов для разработки рекомендаций по улучшению психологической поддержки студентов, а также для создания образовательных программ, способствующих развитию их личностного потенциала.

В целом, диссертация Шахнозаи Саъди Табари на тему «Гендерно-возрастные особенности субъективной картины жизненного пути личности (на примере таджикской молодёжи)» представляет собой интересное и значимое исследование, способствующее расширению знаний о гендерно-возрастных особенностях восприятия жизненного пути молодёжи в Таджикистане. Диссертационная работа отвечает требованиям, изложенным в

Приложении 2 к Пункту 40 Постановления Правительства Республики Таджикистан № 267 от 30 июня 2021 года, касающаея порядка присуждения учёных степеней. Её автор Шахноза Саъди Табари заслуживает присуждения ей учёной степени доктора философии (PhD) - доктора по специальности 6D050301 - Общая психология, психология личности, история психологии.

Заведующая кафедрой педагогики,
психологии и методики преподавания
Российско-Таджикского (Славянского)
университета, кандидат
педагогических наук, доцент

М.Б. Кадырова

Контактная информация:

Адрес: 734025, Республика Таджикистан, г. Душанбе, ул. Турсунзаде 30

Тел: (+992) 919-36-64-46

E-mail: kmalohat@list.ru

Подпись М.Б. Кадыровой заверяю
Начальник УК РТСУ



14.12.24

А.А. Рахимов